

共融堂訊

本堂神父：柳學文神父		2018年10月7日	朝聖地主任：潘文線神父
堂區信箱：koinoniarparish@gmail.com		乙年 常年期第廿七主日	堂區信箱：lanyashrine@gmail.com
士林耶穌君王堂	石牌聖體堂		蘭雅聖母顯靈聖牌朝聖地
台北市士林區中正路264號 電話：2832-4270	台北市北投區石牌路2段90巷20號 電話：2821-4735		台北市士林區德行東路202號 電話：0970818232

1. 玫瑰月-恭念玫瑰經：

十月是玫瑰月，教堂主日彌撒前及平日彌撒後都有恭念玫瑰經，本月主要意向為：為中國教會精神的一致性、大陸打壓基督徒祈禱。神父並鼓勵教友們舉辦家庭誦念玫瑰經，教堂備有表格，敬請有意願提供場地的熱心教友踴躍填寫。

2. 泰澤祈禱：

10月12日(五)晚上7:30在士林堂舉行泰澤祈禱，青年們準備了多元化的音樂，歡迎教友一起參與。

3. 慕道班朝聖：

時間：10月20日(六)上午8:30~16:00
地點：烏來法蒂瑪聖母朝聖地、
深坑加爾默羅聖母聖衣隱修會
費用：每人500元(包含車資、午餐及保險)
從士林堂集合出發，堂區備有表格，歡迎各位教友及慕道友踴躍參加。

4. 靈修講座：

主題：四道人生的生命回顧—道謝、道歉、道愛、道別
主講人：謝菊英修女
時間：10月27日(六)上午9:30~11:30
地點：蘭雅朝聖地三樓。

5. 加爾默羅靈修書讀書會：

帶領神父：陳新偉神父
報名請洽石致蓮女士，電話：0933760540

士林班

上課時間：107年10月起
每月第二週五晚上7:30-9:30

石牌班

上課時間：107年10月起
每月第四週五晚上7:30-9:30

6. 居家送聖體：

家中倘有年長或行動不便教友，請與堂區辦公室連絡，以便安排居家送聖體服務。

常年期第廿七週禮儀日曆

10/9(二)	聖德宜主教及同伴殉道	自由紀念日
10/9(二)	聖若望·梁納迪司鐸	自由紀念日
10/11(四)	聖若望二十三世教宗	自由紀念日
10/13(六)	特敬聖母	自由紀念日

婚配彌撒

石牌堂	10/20(六)上午10:00	方治凱弟兄 李宥樂姊妹
	10/27(六)下午2:00	楊志荃弟兄 張瀚勻姊妹
洛雷托	10/27(六)上午9:30	張仲勛弟兄 劉瑄姊妹

殯葬彌撒

士林堂	10/17(三)上午9:00	劉陳碧娟姊妹
	10/26(五)上午9:00	陳嘉福弟兄

婚姻金句

「你的婚姻生活，就是你向孩子宣講的最佳福音」

祈禱意向

1. 請為單身教友祈禱，祈求聖父賜予他們智慧，認識那位「相稱的助手」，建立基督徒家庭。
2. 請為我們周遭身體受病痛的親友祈禱，求天主賜予他們勇敢接受病苦的恩寵，並使他們早日獲得治癒：

士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、徐文秀姊妹、商淑貞姊妹、康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹、李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、陳蘭生夫婦、周榮安弟兄、盧德馨姊妹、韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹、李榮崑弟兄、鍾玲玉姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄、吳孟芸姊妹
-----	---

石牌堂	包鴻綏弟兄、張軒誠弟兄、張萍影姊妹、黃若瑟弟兄、張泮漁弟兄、張希良夫婦、曲謝福姊妹、張芝淑姊妹、陳杭璋弟兄、張海宇弟兄、張吳維貞姊妹
-----	--

蘭雅堂	趙明玉姐妹、樂平昇弟兄、胡迪寰弟兄、李素英姐妹、趙湘雯姊妹、張世來弟兄、謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、黃玉真姊妹、劉家彰弟兄、簡月華姊妹、陳石玉坤姊妹、張懋弟兄
-----	---

常年期第廿七主日

【創二 18-24；希二 9-11；谷十 2-16】

潘家駿神父

在本主日彌撒的《馬爾谷福音》裡，耶穌在則是引用了這篇《創世紀》的核心經文：「因此，人應該離開自己的父母，與他的妻子結合，二人成為一體」，其目的方面用來回應法利賽人的試探，一方面趁此機會來挑戰並教導我們有關婚姻之愛的真義，也幫助我們了解天主創造婚姻的本意，並在天主的旨意中為婚姻關係尋求一帖屬神的良藥。

首先我們來看第一道命令：「人應該離開自己的父母。」這道命令告訴我們婚姻乃起始於「分別」，也就要與夫妻之外的其他人際關係有一個分別和改變。這裡特別提到一種除了夫妻之外最親密的關係，也就是父母子女的親情關係。換句話說，人若連父母都需要有一個關係的分別與改變，那麼更遑論其他人事物等更遠的關係了。

當然，親情是恆久不滅的，因此即使結了婚也不會改變天主要我們孝順父母的誡命；就算成家了，對父母的關心照顧也不得稍加懈怠，仍應善盡兒女的孝順之責。然而夫妻若要完全彼此結合，兩人若要完全彼此歸屬，那麼這些親情的關係模式就勢必就要有所改變。婚前孩子可以是媽媽的「媽寶」，父母也或許可以是孩子的「孝子」。但一旦結了婚，則必須從這種樣式的親情關係中獨立及分別出來，建立起一種新的關係。

而不僅親情關係需要分別和改變，事實上，包括朋友、事業、職務、房子、嗜好、興趣等也都要有所分別和改變。總之，一切都該有本末先後，凡是在你的生活中對你十分重要的東西，都要能夠適時適地地分別和改變，這些生活裡的重要之事都不應該比你的婚姻更重要。

接著我們看第二道命令：「依附自己的妻子。」這條誡命令給作丈夫的男人指出了一條積極的婚姻生活途徑，也就是丈夫要盡己所能、盡力而為地與妻子維繫起一條牢不可斷的愛索，而妻子也要以同樣的積極態度來回應丈夫。這條愛索可不是像當初結婚喜宴時，朋友在精美包裝的禮物上所綁繫的漂亮絲帶，這中看不中用的絲帶一扯就斷。這愛索該當是如同鋼筋一般，要在日常生活的熔爐及各種婚姻危機的高壓下焊接出來的。

按照希伯來人對「依附」這個詞的用法，指的是人如何依靠永生的真天主，因此，「依附」意謂著完全的順服與委身。首先是屬靈魂的領域，接著漫過全人的每一個層面，包括理智、情感和肉體方面。因此，這表示夫妻之見有無限的機會可以與另一半彼此依附，甚至是生活中最小的細

節。事實上，任何能將彼此的距離拉近，使彼此的關係更牢固的，就是走向「依附」的方法。相反地，任何使彼此的距離拉遠，不管是心智的或肉體的，都必須避免，否則便會破壞婚姻的完美形式。

如果想以聖經的「依附」標準來衡量自己在婚姻生活裡的行為、態度、言語或決定，你可以在作出這些行動之前先問自己以下幾個問題：我這樣的態度會使兩人更親近或更疏遠？我這樣做會建立我們的關係，或是摧毀我們的關係？我這樣說會產生正面的反應，或是消極的反應？我做這個決定能夠表示我對另一半的愛與忠誠，亦或只是反映以自我為中心的個人主義？是的，在維持一種態度之前、在採取一個行動之前、在這句話說出口之前、在做一項決定之前，只消用五秒中想一想，你們彼此就可以賺得天長地久。

至此我們已經體悟，人若照著天主在創世之初就已經擬定的旨意去行，那麼就會帶來豐美的果實，同時也是天主的第三道誡命：「二人成為一體。」「一體」的境界當然包含親密的性關係，但親密的性關係絕對不只是單純的肉體結合而已。聖經中形容夫妻性關係時，常會用「認識」這個字（創四1），這個字具有很深刻的意涵。事實上，當天主在向亞巴郎所表示祂的慈愛，以及對他個別的認識、揀選、照顧時，就是採用了同一個字眼：「我眷顧（揀選、認識）他，是要他訓令自己的子孫和未來的家族，保持上主的正道，實行公義正道，好使上主能實現祂對亞巴郎所許的事。」（創十八19）因此，就天主的旨意來說，夫妻之間的性關係，不僅包括彼此的親密，還需要彼此的溫柔、親暱、關懷和相知認識。

因此，由夫妻雙方的關係分別、委身依附、相知認識，才能真正達致二人身、心、靈、魂的一體境界。這也是為什麼離婚具有如此大的毀滅力量，因為不是兩個人被拆散，而是一體被撕裂成兩碎塊。

如果你和另一半的婚姻正經驗著幸福與快樂，那麼恭喜你，你們一定是行走在天主創造婚姻的旨意中。但是如果你的婚姻正遭逢困難，那麼不管你的婚姻目前是多麼遭糕，你和你的另一半仍然有機會再嘗愛的滋味；萬一你的婚姻已瀕臨破鏡邊緣，你們的愛情還是有希望死灰復燃；即使你是一個人為婚姻在孤軍奮鬥、力挽狂瀾，你仍然不會和愛情絕緣。只要你按照天主創造婚姻的永恆旨意去行，那麼你便會學得如何以最建設性的態度和方法，去處理婚姻中最棘手的問題，好讓你們的婚姻變水為酒。阿們！